
 

TOESPRAAK DOOR MINISTER HILDE CREVITS  

VLAAMS MINISTER VAN OPENBARE WERKEN, ENERGIE, LEEFMILIEU 

EN NATUUR 

NIEUWJAARSRECEPTIE MINA RAAD 

21 JANUARI 2008 

 

Geachte heer Voorzitter, 

Mevrouw de Ondervoorzitter, 

Mijnheer de Commissievoorzitter 

Geachte parlementsleden, 

Geachte Raadsleden, 

Dames en heren, 

 

Eerst en vooral wens ik ieder van u een gezond en 

succesvol 2008. Er is mij gevraagd een kort woordje te 

zeggen bij deze nieuwjaarsreceptie.  

 

Mijnheer de Voorzitter, Dames en heren, 

 

Ik wens de Minaraad te feliciteren met de prestaties van 

het afgelopen jaar. De vele adviezen die door u opgemaakt 

zijn, bewijzen dat de instelling leeft en zijn taak ter 

harte neemt. De hoorzittingen rond milieuthema’s die de 

Minaraad organiseert, beschouw ik als een belangrijk 

instrument van dialoog en kennisuitwisseling. Aan een 

goede samenwerking met de S.E.R.V. hecht ik een groot 

belang. 
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Dames en heren, 

Mijn voorganger Kris Peeters kondigde hier vorig jaar aan 

dat er voor 2007 heel wat werk op de plank stond. De 

beoogde vereenvoudiging van de milieuregelgeving zou 

daarbij verder gerealiseerd worden, zonder evenwel te 

raken aan de milieudoelstellingen. Dat we daar werk van 

gemaakt hebben, zal ik u bewijzen met de volgende 

opsomming: 

1. Het MINA3 plan werd bijgesteld en geactualiseerd in 

functie van vooral de gewijzigde internationale 

context en de nieuwe einddatum, tot 2010. Het is de 

bedoeling om vanaf de volgende legislatuur het 

milieubeleidsplan te laten samensporen met de 

algemene beleidsplanning van de nieuwe regering. En 

bij dat MINA 4 zullen Minaraad en SERV alleszins 

voldoende betrokken worden. 

2. Wat betreft het decretaal werk, zijn de goedkeuring 

door het Vlaamse Parlement van het Handhavingsdecreet 

en van het Milieuschadedecreet mijlpalen in de jonge 

geschiedenis van het Vlaamse Milieurecht. 

3. Het VLAREM werd, zoals vooropgesteld, inhoudelijk 

grondig geactualiseerd. De reeds zeer lang 

aangekondigde grote Vlarem-trein werd op de sporen 

gezet en door de Vlaamse Regering principieel 

goedgekeurd op 21 december vorig jaar.  Naast een 

belangrijke actualisatie van allerlei algemene en 

sectorale voorwaarden conform de evolutie van de 

beste beschikbare technieken, werd er door de Vlaamse 

Regering voor gekozen om een verregaande wijziging 

door te voeren aan de klassenindeling. Daarbij wordt 
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nu ook onderscheid gemaakt tussen bedrijven die wél 

of niét gelegen zijn in industriezones. 

4. De Europese Commissie stemde in met het 

derogatieverzoek met betrekking tot de implementatie 

van de nitraatrichtlijn. De uitdagingen voor de 

sector om aan de voorwaarden voor deze derogatie te 

voldoen, zijn echter niet mis. Het mestbeleid blijft 

een grote uitdaging voor mij. 

5. Zoals vorig jaar door mijn voorganger aangekondigd, 

hebben we ook de uitvoeringsbesluiten bij het nieuwe 

bodemdecreet eind vorig jaar definitief goedgekeurd 

binnen de Vlaamse Regering. 

6. Het Uitvoeringsplan Huishoudelijke Afval werd door de 

Vlaamse Regering goedgekeurd. Met dit uitvoeringsplan 

wordt een antwoord geboden op de uitdaging om onze 

Europese koppositie te handhaven. De uitvoering van 

het goedgekeurde uitvoeringsplan blijft een hele 

uitdaging waartoe wij allemaal samen een belangrijke 

bijdrage zullen moeten leveren. 

7. Een nieuwe samenwerkingsovereenkomst met de gemeenten 

en provincies werd uitgewerkt.  Vooral inzake 

rapportering en planning werden de verplichtingen 

danig teruggeschroefd.  Het blijft echter 

vanzelfsprekend de bedoeling dat deze nieuwe 

samenwerkingsovereenkomst gemeenten en provincies 

ertoe aanzet om een ambitieus milieubeleid op te 

zetten. En zo hebben we die samenwerkingsovereenkomst 

dan ook opgemaakt.  

Zowel bij de samenwerkingsovereenkomst als bij het 

Uitvoeringsplan Huishoudelijk Afval hebben we, zoals 

u weet, zo goed mogelijk proberen rekening te houden 

met de door u verstrekte adviezen. 
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8. Inzake de speciale beschermingszones werd het proces 

voor de bepaling van instandhoudingsdoelstellingen op 

gang getrokken.  Ik kom hier straks op terug gezien 

dit voor 2008 een belangrijke opgave wordt. 

9. En, zoals u weet en beadviseerd hebt, de eerste 

stappen werden gezet om een vernieuwd soortenbeleid 

op sporen te zetten. Ook hier kom ik verder op terug. 

 

Dames en heren, 

 

De opsomming van de realisaties van het afgelopen jaar 

stemt me gelukkig, maar doet me ook denken aan de Oud-

Griekse mythe van Sisyphus. U kent dit verhaal wel, van 

een creatieve koning, die de goden meermaals verschalkt 

had. Daarom kreeg hij ook een vreselijke straf toebedeeld. 

Hij moest ten eeuwigen dage een zware blok marmer 

omhoogduwen tegen een helling. De goden maakten de steen 

in de loop van die helling echter steeds zwaarder, zodat 

Sysiphus hem vlak voor de top niet meer kon houden, en de 

steen terug naar beneden rolde. En daarna begon het 

opnieuw, en opnieuw.  

 

Men kan zich afvragen wat Sisyphus moet gedacht hebben, 

telkens opnieuw, aan de voet van de helling. Maar zelfs 

hierin was onze protagonist creatief. Want in 

tegenstelling tot wat de goden gehoopt hadden, werd 

Sisyphus niet gek of waanzinnig. Integendeel, hij werd 

zelfs gelukkig. Omdat hij besefte dat de zin van zijn 

inspanning niet lag in het bereiken van de top, maar wel 

in de poging om die top te bereiken. De les is: de 

zingeving van iets kan voortvloeien uit de aanhoudende 

inspanning die ervoor geleverd wordt. 
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En dit leidt ons naar dit jaar, 2008. Want, om de 

gelijkenis met de mythe op een andere manier door te 

trekken: die creatieve Sisyphus, dat is de gehele 

maatschappij. Wij allen zijn gezamenlijk de goden te slim 

af geweest, en we hebben ons, door wetenschap en economie, 

een welvaart opgebouwd waar we fier over kunnen zijn. Maar 

die goden confronteren ons met navenante milieuproblemen, 

waar we jaar in jaar uit aan moeten werken, zonder dat we 

evenwel een perfecte leefomgeving kunnen verwachten. En we 

kunnen ons daar, eigenaardig genoeg, gelukkig mee prijzen. 

 

Daarom is het zo dat, ondanks alle grote sprongen 

voorwaarts in het afgelopen jaar, er ook nog heel wat werk 

op de plank ligt voor 2008. Het gaat om zaken die ook de 

Minaraad aangaan en waar de Minaraad over zal kunnen 

adviseren. Zo staan er onder meer volgende punten 

geprogrammeerd voor dit jaar: 

1. Een uitvoeringsbesluit voor het Handhavingsdecreet. 

2. Een uitvoeringsbesluit voor het Milieuschadedecreet. 

3. Een heuse Vlareatrein. 

4. Een besluit inzake de instandhoudingsdoelstellingen 

voor de speciale beschermingszones.   

5. Een soortenbesluit – wat, zoals u weet, tot een nieuw 

en tot nog toe nog niet geambieerd kader moet leiden  

voor maatwerk inzake soortenbeleid.  

6. Een jachtopeningsbesluit. 

7. Een toegankelijkheidsbesluit, dat nu reeds voor 

advies bij u voorligt. 

8. De goedkeuring van de bekkenbeheersplannen en de 

nodige instrumenten om het decreet Integraal 

Waterbeleid te operationaliseren. 
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9. Een verdere inspanning voor de realisatie van 

gemeentelijke en bovengemeentelijke 

rioleringsinfrastructuur, waarbij we voor de 

gemeenten in 2008 liefst 25 M EUR extra voorzien en 

vanaf 2009 zelfs 50 M EUR per jaar extra. 

 

Dames en heren, 

 

Ook bij deze prioriteiten voor het komende werkjaar komt 

Sisyphus om de hoek kijken. Want het zijn thema’s … 

… waar reeds heel wat inspanningen voor geleverd zijn, 

… waar er ingewikkelde Europese richtlijnen voor bestaan 

die we allen al enkele malen doorworsteld hebben, en 

… waarover er hier ten lande al heel wat is gedebatteerd. 

 

En, wees gerust, al die discussies zullen nu terugkomen, 

we zullen allen terug ons Europees referentiekader moeten 

instuderen, en we zullen terug moeten nadenken, schrijven, 

discussiëren en beslissen. Het is daarin dat we, zoals 

Sisyphus, onze vreugde zullen vinden. En medegaand, maar 

in tegenstelling tot Sisyphus, zal er ook geleidelijk een 

verbetering van de toestand van het milieu en de natuur 

optreden.  

 

Ik roep dan ook iedereen op om met alle kracht en met alle 

beschikbare expertise deel te nemen aan deze processen. We 

moeten hierbij ook proberen om tegenstellingen te 

overwinnen – want met aanhoudende discussies op papier win 

je geen vooruitgang voor milieu of natuur. Onze steen zal 

niet naar boven rollen als we blijvend in verschillende 

richtingen duwen. Het is dan ook hier dat ik voor de 

Minaraad een belangrijke rol weggelegd zie. 
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Mijnheer de voorzitter,  

 

Ik heb begrepen dat er naast de geleverde en te leveren 

arbeid, ook het vraagstuk is van de Minaraad zelf. Als 

belangrijke uitdaging vermeldde u de transitie naar de 

strategische milieuadviesraad voor het beleidsdomein LNE. 

Ook hier is er een steen die al herhaalde malen tegen de 

helling op naar boven gerold werd, maar telkens ook weer 

teruggerold is. Ik weet en noteer dat er in feite gevraagd 

wordt om volgend jaar definitief als strategische 

adviesraad te kunnen beginnen, om tenminste déze 

Sisyphusarbeid te kunnen afsluiten. 

 

Vooraleer daar echt iets over te kunnen zeggen, stel ik 

vast dat de hangende kwesties nog steeds enigszins 

hangende zijn. Ik spreek dan niet alleen over de 

definitieve inwerkingtreding met overdracht van rechten en 

plichten aan de nieuwe rechtspersoon en de samenstelling. 

Maar dan heb ik het ook over het huishoudelijk reglement, 

de permanente werkcommissies, het definitieve 

personeelsplan, de huisvesting en de presentiegelden. 

 

Verleden jaar heeft mijn voorganger, daar bij deze 

gelegenheid enige vragen en verzoeken over geformuleerd. 

Onder meer met betrekking tot het huishoudelijk reglement. 

Nu verneem ik dat hierover, en over de andere vermelde 

kwesties, intensief gedelibereerd geworden is en dat er 

hard gewerkt is. Ik zou dan ook willen vragen om deze 

resultaten formeel over te maken.  
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Ik denk dat het aangewezen is dat de Minaraad nu een 

formele en gevolmachtigde delegatie aanwijst die op 

regelmatige basis met het departement en met de 

administratie kan overleggen om tot een daadwerkelijke 

transitie te komen. Ik wil u dan ook, mijnheer de 

Voorzitter, ertoe verzoeken deze delegatie samen te 

stellen. Slechts door gezamenlijk onze schouders onder 

deze zware steen te zetten, zullen we weten wanneer hij 

boven zal komen, ’t is te zeggen, wanneer de nieuwe 

adviesraad daadwerkelijk ingesteld kan worden. In dit 

licht kan ik dan ook, samen met u, wensen dat 2008 het 

overgangsjaar wordt naar de definitieve, nieuwe toestand. 

 

Mijnheer de Voorzitter, 

Dames en heren, 

 

Wat er ook gebeure, ik wens de Minaraad voor 2008 een 

vruchtbaar adviesjaar toe, waarbij de raadsleden zin 

vinden in het telkens opnieuw adviseren aan telkens nieuwe 

initiatieven. Ik zal er van mijn kant alleszins toe 

bijdragen dat deze wensen ook waargemaakt kunnen worden. 


